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2013 feiert die Musikwelt den 200. Geburtstag Richard Wagners. Die Kasinogesellschaft erweist dem Jubilar ihre Reverenz mit einer musikalisch-literarischen Hommage, die am       7. September um 20 Uhr im  Blauen Saal des Herrnsheimer Schlosses stattfindet:
„Weißheimer trifft Wagner, die Biebricher Episode“
„ Ich wußt´ es ja, Sie lassen mich nie und nimmer im Stich“, rief  Richard Wagner Wendelin Weißheimer zu, als er ihm aus einer finanziellen Verlegenheit half. Von Januar bis Oktober 1862, hatte der 24 - jährige Weißheimer, Kapellmeister am Mainzer Theater, fast  täglich Kontakt mit Richard Wagner, der in Wiesbaden-Biebrich wohnt und die Komposition der Meistersinger Oper beginnt, die der Mainzer Musikverleger Schott herausbringen wird.
In seiner 1898 erschienenen Autobiografie, schildert Weißheimer diese Zeit der Begegnung mit dem hochverehrten Meister in spannenden Geschichten. Der Leser wird Zeuge der Höhen und Tiefen einer Freundschaft zwischen einem Genie und einem jungen begabten aufstrebenden Komponisten und Dirigenten.
Die Hommage, weitab üblicher „Heldenverehrung“, lässt jene Tage  des Jahres 1862 wieder lebendig werden: Wir erleben   Richard Wagner als Menschen und Musiker ganz nahe, offen und unverstellt und werden an die Zeit erinnert, die er  in unserer Region verbrachte, um die unvergesslichen Melodien der Meistersinger zu komponieren. 

Christian Schmitt, Kantor der Luthergemeinde, als Pianist in Worms schon lange kein Unbekannter mehr, hat die Musik ausgewählt und spielt aus Tannhäuser, Lohengrin und den Meistersingern Klavierarrangements von Franz Liszt, Hans v. Bülow, sowie Kompositionen von Richard Wagner und Wendelin Weißheimer.

Karl-Heinz Deichelmann, bekannter Wormser Schauspieler, rezitiert die von H.-D. Elbert ausgewählten und arrangierten Texte im Wechsel mit der Musik.

Das Weingut Steinmühle ( Weißheimers Geburtsstätte) wird ab 19 Uhr und in der Pause seine Weine anbieten.

Karten zu 15€  (18€ Abendkasse) bei:
Kunsthandlung Steuer, Kämmerer-Straße, 
Weingut Steinmühle 06242/1478, info@weingut-steinmuehle.de 
Optik Bischoff, 06242/5353, info@optikbischoff.de 
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